

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

25 (3428) | Вторник, 6 февраля 1945 г. | Цена 20 коп.

## Больше заботы о семьях защитников Родины

Весь советский народ находится под глубоким впечатлением блестящих побед Красной Армии. Бестрашные воины продолжая свое победное движение вперед — к тому фашистского зверя, — людям радость близко окончания войны.

В трудный час тяжелых сражений бойцам и командирам Красной Армии особенно приятно чувствовать заботу народа о семьях и детях. «Ни в мире нет таких любовных и заботливых отношений стороны народа к армии, у нас», — говорил товарищ Толин.

Многие предприятия и организации нашего города проявляют к семьям защитников Родины внимательное, чуткое отношение. В 1944 году отдел обеспечения выдал нуждающимся семьям фронтовиков 40 метров мануфактуры, 26 пар обуви, 3027 предметов одежды и 1128 предметов промтоваров. Выдано 844847 руб. единовременных пособий.

Особенно большую помощь дал отдел гособеспечения фронтовика Богданова, живущей на Моховой улице, дом № 45. Семья фронтовика тов. Богданова состоит из малолетних детей, которые остро нуждались в одежде, обуви, деньгах, продуктах. Все время оказывается им помощь.

Троиц сирот Ярлыковых, которых на фронте, полностью живут за счет отдела обеспечения. Им ежемесячно выдаются продукты питания, промтовары, обувь, что позволяет ребятам посещать школу и хорошо учиться.

Сын директора кирзавода Батанова пал смертью брата, дочь его также находитя на фронте. И тов. Батанов особенно чувствует тяжесть фронта, поэтому он относится к семьям фронтовиков.

Как только на фронт поступают промтовары, одежда, тов. Батанов все старается обеспечить семей защитников Родины. На кирзаводе в прошлом году накосили для семей военнослужащих много сена, временно помогли убрать из многим семьям отремонтировали квартиры, подвигнулись.

Заботливо относятся к семьям военнослужащих защищая углехимиком тов. Мачурина, председатель завода одного из предприятий тов. Мачурина и другим.

При фабрично-заводских и местных комитетах существуют специальные комиссии помощи семьям военнослужащих. Их обязанности довольно разносторонние: оказание помощи в смысле ремонта жилищ, в заготовке топлива, в снабжении промтоварами, одеждой, обувью, в получении пенсий и т. д.

Однако не все комиссии работают так, как этого требует Родина. Бездушное отношение к семьям фронтовиков проявляет заведующий шахтой им. Карла Маркса тов. Решетников. На шахте имеется детский садик, его посещают в большинстве своем дети фронтовиков. Садик этот в запущенном состоянии. Уж чего лучше — даже топливом нет, и дети забынут от холода.

Грубо, не вникая в суть дела, относится к семьям военнослужащих директор ремесленного училища № 2 тов. Филатьев. Совершенно не занимается вопросом помощи семьям защитников Родины начальник шахты «Комсомолец» тов. Юдинцев. Секретарь парторганизации тов. Рыльский на предприятии, где директорм тов. Шелест, получил строгое взыскание и отстранен от обязанности секретаря за бездушное отношение к семьям фронтовиков.

Шестой подъезд дома № 8 по ул. Ломоносова исключительно заселен семьями фронтовиков. В течение всей зимы в этом подъезде плохо работает отопительная система, дети буквально замерзают. А заведующий горкомхозом тов. Отдельнов равнодушно проходит мимо этого безобразного положения и никаких мер не предпринимает.

Люди, равнодушно относящиеся к нуждам семей фронтовиков, должны быть строго осуждены общественностью города. Нельзя ни на минуту ослаблять внимания к семьям защитников Родины, памятую о том, что забота о них является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

К славной годовщине доблестной Красной Армии партийные и профсоюзные организации шахт и предприятий города должны еще раз проверить бытовые условия семей фронтовиков, еще внимательней относиться к удовлетворению их нужд, к созданию нормальных условий их жизни.

## О присуждении переходящего красного знамени за лучшее выполнение взятых обязательств в социалистическом соревновании за январь 1945 года

Постановление городского комитета ВКП(б), исполнительного комитета городского совета депутатов трудящихся, районного комитета союза угольщиков

Городской комитет ВКП(б), исполнительный комитет городского совета депутатов трудящихся и районный комитет союза угольщиков, подведя итоги социалистического соревнования за январь 1945 года, постановляют:

1. Вручить переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников шахты имени Ем. Ярославского (начальник шахты т. Цыганков, главный инженер т. Жуков, партторг ЦК ВКП(б) т. Лыгин, пред. шахткома т. Буряченко), перевыполнившему месячный план угледобычи, выполнившему план подготовительных работ на 110,2 проц., в том числе главнейших — на 127,2 проц. Обратить внимание руководителей шахты и участков на превышение стандарта зольности на 0,29 проц.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих и инженерно-технических работников шахты «7 Ноября» (начальник шахты тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, партторг ЦК ВКП(б) тов. Долгов, пред. шахткома тов. Зайков), давшего меньшие показатели в социалистическом соревновании.

Шахта «А» по выполнению плана угледобычи явилась первым претендентом на получение переходящего красного знамени горкома ВКП(б), горисполкома и райкома союза угольщиков, но вследствие очень низкого процента выполнения плана подготовительных работ, особенно главнейших, переходящее красное знамя ей не присуждается.

2. Вручить переходящее красное знамя лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 3 шахты «Журина» (начальник участка тов. Давыдов, группарторг тов. Литвинов, председатель участкового комитета тов. Рожнов), выполнившему план угледобычи на 121 проц.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих и инженерно-технических работников очистного участка № 5 шахты «А» (начальник участка тов. Наймушин, председатель участкового комитета тов. Безносов), давшего меньшие показатели в социалистическом соревновании.

3. Оставить переходящее красное знамя лучшему коллективу рабочих и инженерно-технических работников подготовительного участка № 9 шахты «Комсомолец» (начальник участка тов. Энголоватов, группарторг тов. Гончаров, председатель участкового комитета тов. Копылов), выполнившему план подготовительных работ на 163 проц., в том

числе главнейших на 149,1 проц., имеющему в среднем выполнение норм выработки забойщиками на 106 проц.

4. Вручить переходящее красное знамя лучшей бригаде очистного участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского (бригадир тов. Жирков), выполнившей план угледобычи на 121,5 проц.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих бригады тов. Черданцева (участок № 4 шахты «Комсомолец»), давшего меньшие показатели в социалистическом соревновании.

5. Вручить переходящее красное знамя лучшей бригаде подготовительных работ участка № 2 шахты им. Ем. Ярославского (бригадир тов. Суховольский), выполнившей план по прохождению подготовительных работ на 216 проц.

Отобрать переходящее красное знамя у коллектива рабочих бригады тов. Серокурова (участок № 2, шахты им. Ем. Ярославского), давшего меньшие показатели в социалистическом соревновании.

Отметить хорошую работу коллективов рабочих и инженерно-технических работников:

а) шахты «Журина» (начальник шахты тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, партторг ЦК ВКП(б) тов. Гайлюнас, пред. шахткома тов. Бондаренко), выполнившему план подготовительных работ на 100 проц., в том числе главнейших — на 130 проц., и добившего снижения зольности на 0,15 проц.;

б) участка № 1 шахты им. Ем. Ярославского (начальник участка тов. Лыткин, партторг тов. Аквашев, пред. участкового комитета тов. Рябых), выполнившего план угледобычи на 121,3 проц.;

в) участка № 13 шахты им. С. М. Кирова (начальник участка тов. Прихолько, партгруппорг тов. Измельцев, председатель участкового комитета тов. Куличенко), выполнившего план подготовительных работ на 155 проц., в том числе главнейших на 106 проц.;

г) бригады тов. Черданцева (участок № 1 шахты «Журина»), выполнившего план угледобычи на 118,6 проц.;

д) бригады тов. Ивлева (участок № 13 шахты им. С. М. Кирова), выполнившего план угледобычи на 168 проц., обеспечившего выполнение норм выработки по бригаде на 130 проц.

Горком ВКП(б), горисполком, райком союза угольщиков.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 ФЕВРАЛЯ

В течение 4 февраля севернее и северо-западнее Кенигсберга наши войска вели бои по очищению от противника Замландского полуострова и овладели при этом городом и железнодорожной станцией Гранц, а также заняли более 30 других населенных пунктов, в том числе Михеляу, Грюнхоф, Гарбзайден, Алляйнен, Побетен, Регенен. Наши войска полностью очистили от противника приморскую косу Курише Нерунг, отделяющую залив Курише Гаф от Балтийского моря.

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая наступление, с боем овладели городами Ландсберг и Бартенштайн — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в центральных районах Восточной Пруссии, а также заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ной Ассмунис, Зилдау, Легинен, Дамерау, Альбрехтслорф, Айхен.

Севернее и юго-восточнее Франкфурта на Одере наши войска, в результате наступательных боев, овладели городами Бервальде, Нойдальм, Цибинген и заняли более 100 других населенных пунктов.

За 3 февраля в этом районе наши войска захватили у противника 180 орудий и взяли в плен свыше 1500 немецких солдат и офицеров.

В Будапеште наши войска продолжали бои по уничтожению гарнизона противника, окруженному в западной части города (Буда), и заняли 12 кварталов.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 3 февраля подбито и уничтожено 120 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

Достойную встречу 27-й годовщине Красной Армии

**Горняки всех профессий!****Боритесь за сверхплановую добычу угля****Славной годовщине готовим производственный подарок**

Моя бригада в январе проходила 27-ю обрезную пещь и 27-й конвейерный штрек. Сверх месячного задания мы прошли 56,5 погонных метра, а план выполнили на 120 процентов.

Лучшие проходчики моей бригады т.т. Каржов, Высоцкий, Комалдинов, Торопов сейчас борются за звание мастера угля.

Успешное продвижение нашей доблестной Красной Армии к логову фашистского зверя воодушевляет нас на новые трудовые подвиги в тылу. Вот почему славную дату—27-ю годовщину Красной Армии мы обязуемся ознаменовать высокими показателями в труде: выполнить по бригаде план февраля на 130 проц. Сам я дам в феврале не меньше полуторы нормы. Накануне 23 февраля я выйду на рекорд, чтобы гвардейской работой отметить славную годовщину.

И. Серяпин—бригадир забойщиков 9-го участка шахты им. С. М. Кирова.

**За 4 дня—240 тонн сверхпланового угля**

По-военному работали 4 участка (начальник тов. Лыткин), выдавший с начала месяца 240 тонн угля в сталинский фонд победы, 4 февраля выполнил суточное задание на 186 проц. Вторая бригада, которой руководит тов. Жирков, 4 февраля дала полтора суточных плана.

Весь коллектив первого участка (начальник тов. Лыткин), выдавший с начала месяца 240 тонн угля в сталинский фонд победы, 4 февраля выполнил суточное задание на 186 проц. Вторая бригада, которой руководит тов. Жирков, 4 февраля дала полтора суточных плана.

Так готовятся к дню Красной Армии горняки передового участка шахты им. Е. Ярославского.

**В фонд побед Красной Армии**

Среди горняков передовых участков шахты имени С. М. Кирова развернулось соревнование за достойную встречу славного юбилея Красной Армии. Уже с первых дней февраля ряд участков дает сверхплановый уголь.

218 тонн сверхпланового угля имеют на своем счету с начала месяца горняки 15-го участка, где начальником тов. Чекмарев. В отдельные дни участок выполняет полтора суточных плана.

Не снижает темпов в рабо-

те участок (начальник тов. Астанин). Как и в январе, горняки этого участка циклюют лаву, выполняют план до 150 проц. Только за три дня участок выдал в фонд побед Красной Армии 164 тонны сверхпланового угля.

Вернули свою былую славу шахтеры 11-го участка. Они ежедневно выдают до полутора плана, а иногда и больше. На счету участка уже 290 тонн сверхпланового угля.

М. Павлов.

**Активно готовиться к лыжному кроссу**

Физическая культура и спорт в нашей стране—неотъемлемая часть общей системы коммунистического воспитания трудящихся масс. Физическая культура помогает воспитывать желелную волю, хладнокровие, уверенность, решительность. Она приучает человека к дисциплине, честности, поддерживает неизменную бодрость духа.

Кадры бойцов лыжников дает фронту наш советский тыл. Вот почему Центральный комитет комсомола потребовал от каждого комсомолца, работающего в тылу, в совершенстве овладеть лыжной подготовкой, чтобы научиться быть врагом в суровых условиях зимы. Всесоюзным комитетом по делам физической культуры и спорта при Совнаркоме Союза ССР утверждена в 1943 году программа начальной лыжной подготовки—20 часов и военно-лыжной подготовки—30 часов.

Обучение лыжников надо провести быстро, по-военному. В первую очередь должна быть организована подготовка молодежи, готовящейся к вступлению в ряды Красной Армии, бойцов всевобуча. Их нужно научить не только хорошо ходить на лыжах, но и пользоваться ими в боевой обстановке.

Опыт показывает, что там, где в зимнем сезоне готовились заранее, обучение лыжников идет хорошо. Спортивное «Трудрезервы», которым руководят тов. Охотников, систематически проводят тренировки на лыжах по 20 и 30 часов программе. Здесь воспитались замечательные мастера лыжного спорта, такие как Сысюева Мария, Аксентьев, Федотова, Щербина, Магнитчук, Мисеев, Ражин. Они участвовали в соревнованиях 10 городов Кузбасса, проходивших в городе Кемерово в январе этого года. Наши лыжники показали неплохие результаты в лыжной эстафете и заняли 3-е место в области.

В соревнованиях, проводимых областнадзорами в Кемерово в январе, ремесленное училище № 2 также заняло второе место. Из этого можно судить, что лыжная подготовка в ремесленном училище № 2 организована неплохо.

Также неплохо обстоит дело с лыжным спортом в ДСО «Смена» (председатель тов. Абрамов). Обком комсомола с 5 по 11 января проводил звездно-лыжную эстафету с рапортом о выполнении клятвы, взятой в новогоднем рапорте товарищу Сталину. Лыжники

**КТО В ПЕРЕДИ?****СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА**  
(помера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Пыгайко, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).

2. Шахта «Журика» (начальник тов. Архасев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас).

3. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортесев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь парторганизации тов. Зуев).

4. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревянкин).

5. Шахта «А» (начальник тов. Алеев, главный инженер тов. Политов, секретарь парторганизации тов. Зубарев).

6. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Выстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов).

7. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Парахин, секретарь парторганизации тов. Гладкий).

8. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).

9. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Титаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).

Четыре шахты—им. Ярославского, «Журика», им. С. М. Кирова и «Новая» выполнили план четырех дней февраля. Ритмично работает шахта им. Ярославского. За эти дни, ежесуточно перевыполняя план, она выдала на-гора 145 тонн сверхпланового угля.

Наши хуже стали работать в недавнем прошлом передовые коллектизы шахт «Полысаевская» и «7 Ноября». Они уже задолжали по 160 тонн угля каждая. Около 500 тонн угля задолжал и трест.

Такое отставание шахт недопустимо. Сейчас, готовясь к встрече 27-й годовщины Красной Армии, горняки должны работать особенно напряженно, чтобы к этому знаменательному дню выдать на-гора сотни тонн сверхпланового угля.

М. Павлов.

«Смены»—ученики школы № 10 т.т. Коковина, Оуэя, Жарикев, Куричев, Феценко, Суворов, Апарин и Цветков под руководством старшего коммандира военврача школы № 5 т. Шерина приняли эстафету от Белова и передали ее Крапивинскому райкому ВЛКСМ. Путь от Ленинска-Кузнецкого до Крапивино и обратно ( всего 150 км) пройден с хорошими показателями.

На днях горкомом ВЛКСМ был организован туристский поход школьников нашего города по достопримечательным местам. В нем принял участие 210 школьников. Ребята показали в этом походе свое умение ходить на лыжах и выносливость.

К сожалению, всерьез лыжным спортом занимаются далеко не все спортивные общества. Вот «Ульяник»—большое спортивное общество. Имеется лыжная база. Но массовые лыжные выезды здесь не проводятся, если не считать таких, когда небольшие группы молодежи, случайно собравшейся вместе, выезжают на прогулку. Соревнования внутри общества не проводятся. Лыжная база работает плохо. Инструктору ДСО «Ульяник» тов. Юневич предложили в городскую соревновательную выставку 3 команды. Но она заявила: «У меня лыжников нет», я не сумею выставить три команды».

**Сообщения из-за границы**

Войска союзников, действующие в районе Моншау, продолжаются в глубь Германии. В этом районе союзники освободили от немцев два города и вступили в Дрейфорс.

Несколько населенных пунктов занято союзниками к северо-востоку и юго-востоку от Сен-Вита. Части союзников продвигаются к бельгийско-люксембургской границе. Немцы упорно обороняют свои позиции в этом районе.

После ожесточенных трехдневных боев союзники заняли большую часть города Обергофена.

Заняв Кольмар, войска союзников продолжаются к югу от этого города.

3 февраля свыше тысячи тяжелых бомбардировщиков союзной авиации совершили налет на Берлин. Сброшено 2500 тонн бомб.

Другие отряды союзной авиации атаковали военные объекты в германском городе Магдебурге, а также базу торпедных катеров противника в голландском порту в Эймейдене. Здесь брошены бомбы весом в 5 тонн.

В ночь на 4 февраля авиация союзников совершила налет на заводы искусственного горючего в Западной Германии.

В Италии—действие патрулей.

**Положение в Берлине**

СТОКГОЛЬМ, 2 февраля (ТАСС). Шведы, прибывающие из Германии, рассказывают о жизни и утилитарном настроении во всех городах Германии. Приехавшие сюда из Берлина лица сообщают, что отряды Фольксштурма в настоящий момент заняты минированием зданий восточной части Берлина. Дети, эвакуированные ранее из Берлина на восток, теперь отправляются в Саксонию. Улицы больше не очищаются от снега, автомашины почти не ходят. Трамвайное движение поддерживается с трудом. В Берлине ощущается острый недостаток хлеба и картофеля. Продовольственное положение обостряется с каждым днем. Газета «Свенска Дагбладет» передает: «31 января в Берлине были до-

лучены сообщения относительно растущего беспокойства в больших городах Германии. В Восточную Германию в районе между Дрезденом и Бреслау имеется место бунт отрядов Фольксштурма. В Гамбурге и Бремене также царят панические настроения. Каждую ночь снах домов появляются антигерманские листовки».

Зам. ответ. редактор  
А. МАКЕЕВА

**КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»**

Февраль:  
6—7—«Возвращение Максима»  
8—9—«Выборгская сторона»  
Сеансы 10, 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9, 11  
С 19 февраля — новый художественный фильм — «Малахов курган».

**Дворец культуры**

6 февраля  
Гастроли артистов Ленинградской радио ГЕОРГИЙ АСАТИАНЫ по новой программе. Новые скетчи, сатиры, арии, романсы, фортепианные монологи из оперетт «Сильва», «Задница» за Дунаем».

Вниманию огородных комиссий, председателей шахтных заведений и местных властей, в том числе руководителей организаций предприятий города.

6 февраля, в 7 часов вечера в Малом зале Дворца культуры проводится конференция огородников по вопросам:

- 1) Задачи огородных комиссий.
- 2) Подготовка к весенне-посевной кампании.

Курсы шоферов г. Ленинск-Кузнецк производят набор курсантов с 15 февраля по производству. Срок обучения — месяц. Начало занятий — 15 февраля. Окончание — пожарная треста, красный кирпич.

В связи с окончанием сроков вручения билетов 4-й денежной лотереи письмом, главные бухгалтеры всех предприятий и учреждений обязаны все билеты вручены подлинниками в виде выигрыша, сдать в горспеку на хранение не позднее 15 февраля 1945 г. списком с акцептением за гражданином иеров серий и билетов.

В связи с окончанием сроков вручения билетов 4-й денежной лотереи письмом, главные бухгалтеры всех предприятий и учреждений обязаны все билеты вручены подлинниками в виде выигрыша, сдать в горспеку на хранение не позднее 15 февраля 1945 г. списком с акцептением за гражданином иеров серий и билетов.